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Päevakorrapunkt 1
Ühinemislepingu volikogudesse I lugemisele suunatud versiooni arutelu

Kõikidele komisjoni liikmetele oli välja saadetud nelja valla ühinemislepingu versioon, mis koostati juhtrühma poolt peale 22. augusti nõupidamist ning kõikidel oli võimalik sellega eelnevalt tutvuda. 

Kõigepealt tutvustas koosoleku juhataja senist läbirääkimiste käiku ja suvel toimunud nõupidamistel tehtud otsuseid ning seda, milline on edasine tegevuskava.

Seejärel toimus arutelu, kus käsitleti ühinemislepingu erinevaid punkte.  Läbirääkimiskomisjoni liige A. Perens vastas küsimustele ja andis selgitusi lepingu erinevate punktide osas.

Käsitleti ka internetiühenduse teemat külades seoses sellega, et valguskaabel valda läbib, kuid liitumine on väga kallis. Leiti, et seda teemat ei ole vaja kajastada ühinemislepingus vaid uue loodava valla arengukavas.

Otsustati:

Teha Häädemeeste vallavolikogule ettepanek täpsustada punkti 5.2 ajalist määrangut. Samuti tuleks täpsustada seda, kas juriidiliselt on õige lepingus kirjutada “Surju vald” või “endine Surju vald”, sest peale ühinemist lakkavad senised vallad eksisteerimast.

Päevakorrapunkt 2
Häädemeeste Valla 2016-2020 aasta arengukava

Kuna arengukava II lugemisele minevas versioonis on tehtud ainult täpsustusi ja põhimõttelise muudatusi tehtud ei ole, siis selle päevakorra punkti juures arutelu ei toimunud.

Otsustati:
Teha vallavolikogule ettepanek valla arengukava esitatud kujul vastu võtta.

Päevakorrapunkt 3
II poolaasta tööplaan

II poolaasta tööplaani ainult komisjoni puudutavaid teemasid ei võetud.
Otsustati:

Käsitleda selle poolaasta kõikidel komisjoni koosolekul jooksvalt volikogu määruste ja otsuste neid eelnõusid, mis komisjoni suunatakse.

Päevakorrapunkt 4

Jooksvad küsimused

Koosoleku juhataja palus jätta järgmise koosoleku aeg lahtiseks, sest kogu sügispoolaasta on ta kõik esmaspäevased päevad hõivatud tööga väljaspool Pärnumaad. Järgmise koosoleku aeg teatatakse vähemalt nädal aega ette koos arutlusele tulevate teemadega.
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