HÄÄDEMEESTE VALLAVOLIKOGU 

HARIDUS- JA  KULTUURIKOMISJON

KOOSOLEKU  PROTOKOLL

Häädemeeste,                                                                                            24.aprill 2017 nr 3
Algus 15.00, lõpp 16.05
Koosoleku juhataja: Aire Koop

Protokollis: Ene Ilves

Kohal: Toomas Abel, Aire Koop, Ene Ilves, Tiiu Pukk, Esta Vesik, Viljar Soomre, Age Ein, Kai Ein, Ülle Sulu
Puudus: Lauri Lepik
1. Häädemeeste, Saarde, Surju ja Tahkuranna valdade sundliitmine 
2. Informatsioon
1.Häädemeeste, Saarde, Surju ja Tahkuranna valdade sundliitmine
KUULATI: A. Koopi, kes võttis lühidalt kokku ühinemisläbirääkimiste kulu, mille protsessi on võimalik täpsemalt jälgida läbi vastavasisuliste protokollide. Toimus arutelu Vabariigi Valitsuse poolt 4 valla sundliitmise ettepaneku kohta advokaadibüroo Soraineni poolt tellitud õigusliku analüüsi osas, mida tutvustasid komsjoni liikmetele nii A. Koop kui T. Abel. Õigusliku analüüsi põhjal ei ole mõistlik sundliita 4 valda, vaid sobivam on eraldi kooslusena Häädemeeste ja Tahkuranna vald ning Saarde ja Surju vald. Sellesisuline eelnõu on ka ette valmistatud volikogule kinnitamiseks.

OTSUSTATI: toetada vallavalitsuse poolt koostatud eelnõu nr 23 „Seisukoht 14.02.2017.a esitatud haldusreformi seaduse § 9 lõike 2 kohase Vabariigi Valitsuse ettepaneku kohta“ , 9 poolt.
2.Informatsioon

A. Koop jagas teavet EV100  raames toimunud KÜSK-i infopäeval kuuldut ja nähtut. Tekkis mõte teha oma pärimusteater, oleks võimalus taotleda KÜSK-ist rahalist toetust.
T. Abel rääkis EV100 komisjoni moodustamisest, arutleti, kes võiksid sinna komisjoni veel kuuluda. Kindlasti peaks Massiarust keegi olema, samuti Ikla küla esindaja.

A. Koop informeeris, et töö käib selle nimel, et esitada Häädemeestelt Eesti Vaimse Kultuuripärandi Nimistusse Peeter Laredei poolt loodud laul „Hoia Häädemeeste randa“.

V. Soomre andis teada 4.mail kell 14.00 toimuvast suurest aktsioonist Eesti-Läti piiril, mille korraldab Läti pool, tähistamaks Läti Vabariik 100. Kohal ka Läti TV.
Aire Koop

Komisjoni esimees

