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JOONISED:

1. Olemasolev olukord

2. Hoonestus, haljastus, liiklus (DP-1)

3. Tehnovõrkude koondplaan (DP-2)

4. Talumiskohustuste skeem (DP-3)

5. Raadamise plaan (DP-4)

6. Asendiplaan

EESSÕNA

Käesolev Häädemeeste vallas Häädemeeste alevikus Tali (katastritunnus 21301:005:0290) kinnistu detailplaneering on valminud Mati Tali algatamistaotluse ja Häädemeeste Vallavolikogu 29.06.2007a otsuse nr 55 (vt detailplaneeringu dokumentatsiooni kaust) alusel. Detailplaneeringu koostamise eest vastutas arhitekt Rein Raie. Detailplaneeringuga planeeritakse olemasoleva kinnistu jagamine kolmeks kinnistuks. Planeeringu käigus moodustatavatele kruntidele määratakse maakasutussihtotstarve, ehitusõigus ja hoonestustingimused. Detailplaneeringuga lahendatakse kruntide tehnovõrkudega varustamine, liikluskorraldus ning parkimise, heakorra ja haljastuse põhimõtted. Detailplaneering on edasise projekteerimis- ja ehitustegevuse aluseks.

Töö koostamisel on arvesse võetud varem koostatud projektid:

Häädemeeste Valla Üldplaneeringu projekt;

Eesti Energia AS Jaotusvõrgu Pärnu-Viljandi regiooni elektrivarustuse tehnilised tingimused detailplaneeringuks nr 133449 (15.01.2008)

Aluskaardiks on kasutatud OÜ Georite poolt 25.09.2007 mõõdistatud geodeetilist alusplaani (töö nr 07061). 


1 PLANEERITAVA ALA ASEND JA ISELOOMUSTUS


1.1 Planeeritava ala asukoht
Planeeritav ala asub Häädemeeste vallas Häädemeeste alevikus. Planeeritava kinnistu olemasolev maakasutuse sihtotstarve on elamumaa. Planeeritava ala suurus on ca 2,0 ha, millest planeeritav kinnistu moodustab Maakatastri andmetel 17346 m2. Planeeringu käigus täpsustus kinnistu pindala. Mõõdistuste käigus selgus, et pindala osutus 27 m² väiksemaks hetkel Maakatastris registreeritud pindalast. Tali kinnistu pindala on 17319 m².

Naaberkinnistud on põhjasuunal Sõnajalaõie (21301:006:0224), lõunasuunal Männi tänav 7 (21301:006:0044), läänesuunal Siiri (21301:006:0221) ja idasuunal Siiri (21301:006:0222). Juurdepääs planeeringualale toimub Rannametsa-Ikla T-19331  maanteed mööda läbi Siiri kinnistu katastriüksusel nr 21301:006:0222 paikneva olemasoleva eratee. Siiri kinnistut läbiva eratee pikkus on ca 45 meetrit. 


1.2 Olemasoleva olukorra iseloomustus

Reljeef. Planeeritava ala reljeef on tasane jäädes absoluutkõrgustelt ca +6,90...+8,30 m vahele.

Liikluskorraldus. Juurdepääs planeeringualale toimub Rannametsa-Ikla T-19331  maanteed mööda läbi Siiri kinnistu katastriüksusel nr 21301:006:0222 paikneva olemasoleva eratee. Siiri kinnistut läbiva eratee pikkus on ca 45 meetrit. Rannametsa-Ikla T-19331 maanteel on olemas mahasõit, mida mööda toimub juurdepääs planeeringualal ja Siiri kinnistul paiknevatele olemasolevatele elamutele.

Haljastus. Planeeritavatel kinnistutel kasvab haljastus, kus esineb nii viljapuid, põõsaid kui kõrghaljastust. Planeeringuala kaguosa on metsamaad ca 2000m². Metsamaa jääb loodava kinnistu Pos 3 koosseisu ja sinna arendustegevust ei planeerita. Planeeringualal on suur loodusliku rohumaa osakaal ca 1 ha.

Hoonestus. Kinnistul asub 1,5-korruseline ühepereelamu ja kuur. 

2 PLANEERINGU LAHENDUS


2.1 Kinnistute jagamine kruntideks
Käesoleva planeeringuga nähakse ette jagada planeeritav kinnistu kolmeks krundiks.

Detailplaneeringu lahenduse realiseerimise aspektid ja põhjendused:


2.2 Kruntidele määratud ehitusõigus

Kruntidele planeeritud maakasutamise sihtotstarve. Kruntidele Pos 1, Pos 2 ja Pos 3 on planeeritud maakasutamise sihtotstarbeks väikeelamumaa (tähis kaardil EE 0010). 

Krundile Pos 3 uute ehitiste rajamiseks ehitusõigust ei taotleda.

Hoonete suurim lubatud arv krundil. Pos 1 ja Pos 2 krundile tohib ehitada ühe ühepereelamu ja neli kõrvalhoonet. 

Hoonete suurim lubatud ehitusalune pindala. Lubatud suurim hoonete alune pindala krundil on:

Pos 1, Pos 2 – kuni 300 m².

Hoonestusalad on antud planeeringu hoonestustingimuste, liikluse, heakorrastuse ja haljastuse joonisel. Hooned võivad asetseda planeeringuga määratud hoonestusala piirides.

Rajatavad hooned. Krundile Pos 1 ja Pos 2 rajatakse ühepereelamud. Kruntidele on võimalik rajada lisaks elamule neli kõrvalhoonet. 

Ehitiste suurim lubatud kõrgus ja korruselisus. Kummalegi ühepereelamu krundile on planeeritud ehitada kuni 5 hoonet – 1-2 korruseline ühepereelamu ning kuni neli 1-korruselist majandushoonet. Elamu lubatud suurim kõrgus on 8,0 meetrit, kõrvalhoone kuni 5,0 meetrit. 

Arhitektuurinõuded. Kavandatavad ehitised peavad oma olemuselt sobima olemasolevasse miljöösse. Pole lubatud kasutada imiteerivaid materjale ning piirkonna kontekstiga mitte sobivaid viimistlusmaterjale. Enne ehitusprojekti koostamist tuleb kooskõlastada hoone(te) arhitektuurne lahendus ja materjalikasutus Häädemeeste Vallavalitsusega.

Rajatavad rajatised. Pos 1 ja Pos 2 rajatakse tiigid, mis lisaks krundi kujundamisele on tuletõrje veevõtukohtadeks. Tulekustutusvee saamiseks rajatakse tiikidest väljavõtted, täpne lahendus antakse ehitusprojektiga. Tiikide asukohad täpsustatakse ehitusprojektiga. 

Heitvee puhastamiseks ehitatakse krundile Pos 1 ja Pos 2 puhastussüsteemid, mis koosnevad 3-kambrilisest septikust ja immutusväljakust.

Piirde rajamisel võib see olla kas haljaspiire (hekk), võrk- või puitaed. Piirde kõrgus võib olla kuni 1,2 m. Piiret ei ole lubatud rajada kinnise betoon- või kivimüürina.

Kruntide kohta esitatavad näitajad on toodud tabelina planeeringu hoonestustingimuste, liikluse, heakorrastuse ja haljastuse joonisel.


2.3 Liikluskorraldus ja parkimise põhimõtted
Käesoleva planeeringuga planeeringu ala ümbritsevate sõiduteede funktsioone ei muudeta. Juurdepääs planeeringualale toimub Rannametsa-Ikla T-19331  maanteed mööda läbi Siiri kinnistu katastriüksusel nr 21301:006:0222 paikneva olemasoleva eratee. Siiri kinnistut läbiva eratee pikkus on ca 45 meetrit. Rannametsa-Ikla T-19331 maanteel on olemas mahasõit, mida mööda toimub juurdepääs planeeringualal ja Siiri kinnistul paiknevatele olemasolevatele elamutele. Siiri kinnistut läbiva juurdepääsutee kasutamiseks seatakse notariaalne kasutusõigus krundi Pos 1, Pos 2 ja Pos 3 kasuks. Krunti Pos 3 läbiva juurdepääsutee kasutamiseks seatakse notariaalne kasutusõigus krundi Pos 1, Pos 2 ja Siiri kinnistu kasuks. Sõidukite parkimine toimub krundisiseselt. Kõnniteid planeeritud ei ole kuna liiklus teel on hõre ja ei tee takistusi jalakäijate ega jalgratturite liiklemiseks.


2.4 Servituutide vajadus
Käesoleva planeeringuga on määratud järgmised servituutide vajadused:

1.   Servituut vaba juurdepääsu tagamiseks nii kerg- kui autoliikluseks:

Krundile Pos 3 krundi Pos 1, Pos 2 ja Siiri kinnistu kasuks;

Krundile Pos 1, Pos 2, Pos 3 ja Siiri kinnistu katastriüksusele nr 21301:006:0222 elektrivõrgu valdaja kasuks.

seq level0 \h \r0 

seq level1 \h \r0 

seq level2 \h \r0 

seq level3 \h \r0 

seq level4 \h \r0 

seq level5 \h \r0 

seq level6 \h \r0 

seq level7 \h \r0 (.
Siiri kinnistu katastriüksusele nr 21301:006:0222 krundi Pos 1, Pos 2 ja Pos 3 kasuks.

2.   Isikliku kasutusvalduse seadmise tehnovõrgu valdaja kasuks:

Krundile Pos 1, Pos 2 ja Pos 3 elektrivõrgu valdaja kasuks.

Isikliku kasutusvalduse seadmise tehnovõrgu valdaja kasuks:

Krundile Pos 1 ja Pos 2 vee-ettevõtte kasuks.

4. Kogu planeeringuala ulatuses olemasolevatele lahtistele sadeveekraavidele nähakse ette servituudi seadmine Häädemeeste valla kasuks lähtudes avalikust huvist.


2.5 Vertikaalplaneerimine
Käesolev detailplaneering ei näe ette maapinna kõrguste muutmist. Kummagi krundi ehitusprojekti mahus lahendatakse vertikaalplaneerimise vajadus. Vundamentide ääres tõstetakse pinnast 10-20 cm, et võimaldada sajuvete äravool hoonete ümbrusest.


3 TEHNOVÕRKUDE JA RAJATISTE PAIGUTUS


3.1 Veevarustus
Majandus-joogivesi saadakse planeeringualale Häädemeeste aleviku suurfarmi puurkaevust (katastri nr 6557, passi nr 5738, rajatud 1986 aastal, sügavus 110m, veekompleks D2-1). Torustiku asukoht puurkaevust kuni planeeringualani jääb samaks. Planeeritava veetrassi täpne asukoht määratakse ehitusprojektiga. Veetarvidus kruntidel Pos 1 ja Pos 2 on kokku kuni 2 m³/ööpäevas. Veetorustik tuleb projekteerida kooskõlas vastavate projekteerimisnõuetega. Olemasoleva elamu veevarustust ei muudeta ja see jääb toimuma seniste põhimõtete järgi. 


3.2 Reoveekanalisatsioon
Heitvee puhastamiseks ehitatakse krundile Pos 1 ja Pos 2 puhastussüsteemid, mis koosnevad 3-kambrilisest septikust ja immutusväljakust. Elamutest väljuv heitvesi voolab isevoolselt krundile paigaldatavasse septikusse, puhastub seal ja voolab immutusväljakule kus imbub pinnasesse. Planeeringus on antud puhastusseadmete asukoht sanitaarkaitsetsooniga 10 m. Imbsüsteemi on võimalik rajada juhul, kui põhjavee kõrgeim tase on aastaringselt sügavamal kui 1-1,2 meetrit. Kui põhjavee tase on lubatust kõrgem, on võimalik rajada tõstetud filtersüsteeme, kus torustikud asuvad maapealses filterkuhilas. Sellisel juhul tuleb filterväljak isoleerida ümbritsevast pinnasest veetiheda geotekstiiliga ning nõuetekohaselt puhastatud heitvesi juhtida kraavide kaudu loodusesse.  Puhastusseadmete täpne valik teha tööprojekti koostamisel arvestades kehtivate keskkonnaalaste nõudmistega.


3.3 Sademevee kanalisatsioon
Sademevete ärajuhtimine on planeeritud olemasolevate lahtiste kraavide kaudu. 


3.4 Elektrivarustus
Kruntidele Pos 1 ja Pos 2 on vastavalt OÜ Jaotusvõrgu Pärnu-Viljandi regiooni väljastatud tehnilistele tingimustele nr 133449 (15.01.2008) planeeritud elektrivarustus Siiri jaotusalajaamast. Liitumiskilbid peavad alati olema vabalt teenindatavad. Liitumispunkt OÜ-ga Jaotusvõrk asub tarbija toitekaabli kingadel liitumiskilbis, mis asub võrguettevõtja mastil. Liitumiskilbist elektripaigaldise peakilpi ehitab tarbija oma vajadusele vastava elektriliini, mille täpne asukoht määratakse ehitusprojektiga. Detailplaneeringuga moodustatavatele ehituskruntidele tuleb seada OÜ-le Jaotusvõrk notariaalne maakasutusõigus enne kinnistute müüki. Peale planeeringu kehtestamist, liitumislepingu sõlmimist ja liitumistasu tasumist projekteerib ja ehitab OÜ Jaotusvõrk elektrivõrgu. Liitumislepingu sõlmimiseks tuleb OÜ-le Jaotusvõrk esitada moodustatud kinnistute aadressid. Lepingu sõlmimiseks pöörduda Eesti Energia AS-i Klienditeeninduse poole.


3.5 Sidevarustus
Telefoniga varustatus lahendatakse mobiiltelefonide või raadiotelefonide baasil.


3.6 Soojavarustus
Soojavarustus planeeritava alal lahendatakse individuaalkütte baasil. Selleks võib kasutada, kas elektrikütet, õlikütet, puitkütet jne. Iga rajatava hoone soojavarustus süsteemide väljaehitamine tuleb määrata elamu projektiga.


3.7 Tuleohutusnõuded
Hoonete projekteerimisel näha ette tuletõrjekujad vastavalt Eesti Projekteerimisnormile EPN 10.1. Ehitiste tuleohutus, osa 1 ja vastavalt Eesti Vabariigi 27.10. 2004 määrusele nr 315. Rajatavate hoonete lubatud vähim tulepüsivusklass on TP-3 (lubatud TP-2 ja TP-1), kus on hoonete vaheliseks kauguseks ette nähtud 8m.

Tulekustutusvee saamiseks rajatakse tiigid koos väljavõttetega, täpne lahendus antakse ehitusprojektiga. Tiikide asukohad täpsustatakse ehitusprojektiga. Veevõtukoht rajada vastavalt EVS 812:6-2005 “Tuletõrje veevarustus”.


3.8 Geodeetilised märgid
Planeeringualal puuduvad geodeetilised märgid.


3.9 Muinsuskaitse
Planeeritaval alal ei asu muinsuskaitse all olevaid kinnismälestisi. Planeeringuala ei asu muinsuskaitsealal ega kultuurimälestise kaitsevööndis. Planeeringuga ei tehta ettepanekut planeeringualal asuvate objektide kaitse alla võtmiseks.


3.10 Haljastus, heakord ja jäätmemajandus
Selleks, et luua looduslähedast elukeskkonda on vajalik kruntide piirde lähedale istutada haljashekid, mis ilmestavad visuaalset pilti. Kruntide haljastamisel on üheks võimaluseks rajada ümber elamu väike viljapuuaed. Ülejäänud osa maast võib olla puude-põõsastega rohumaa. Kõrgekasvuliste puude istutamisel tuleb arvestada, et need suureks kasvades ei varjutaks naaberkrunte. Ehitustegevuse jooksul tuleb hoiduda vigastamast kõrghaljastusel võra, tüveosa ja/või juurestikku. 

Pärast ehitiste valmimist tuleb krunt heakorrastada. Kruntide ehitusjärgsel heakorrastamisel tuleb vastavalt vajadusele ette näha võimalused haljastuse uuendamiseks või rajamiseks. Prügikonteinerile peab olema hea juurdepääs. Soovitav on rajada betoonalus, millele paigaldada prügikastid (-konteinerid). Prügi äraveoks tuleb kruntide omanikel sõlmida lepingud prügikäitlusfirmaga. 


4 KESKKONNAKAITSE ABINÕUD

Alale ei planeerita keskkonnaohtlikke objekte. Planeeritavatele kruntidele on ette nähtud paigaldada kinnised konteinerid olmeprügi jaoks. Soovitatavalt varjata konteinerit variseina või haljastuse abil nii, et see jääks elanikele ja külastajatele märkamatuks. Jäätmete äravedu võib teostada vastavat litsentsi omav ettevõte.

Mõningaid paratamatuid ajutisi ebamugavusi (tolm, müra, vibratsioon, ehitusmaterjalide vedu jne) on kindlasti oodata elamute, tee ja tehnovõrkude ehitamise ajal. Kõik ehitustööd peavad toimuma aga konkreetse projekti alusel ning tööde käigus tuleb kinni pidada kehtivatest tööohutuse, tuletõrje- ja tervisekaitsenõuetest. Negatiivsete keskkonnamõjude vältimisel on oluline, et ehitusstaadiumis ning hoonete ja rajatiste ekspluatatsioonil tagatakse kõikidest kehtivatest keskkonnakaitselistest nõuetest ja headest tavadest kinnipidamine, samuti järgitakse rangelt detailplaneeringus kindlaks määratud tingimusi.


5 RAADAMINE

Planeering näeb ette võimaluse metsa raadamiseks vahetult hoonestuse, tehnorajatiste ja trasside alla jäävalt ning nende rajamiseks või teenindamiseks vajalikult alalt. Tali katastriüksusele ei ole koostatud metsamajanduskava. Raadata on lubatud vahetult hoonete aluselt maalt ja maalt hoonete ümbert. Trasside rajamiseks on lubatud raadamine trassikoridori ulatuses. Planeeritavate kinnistute maksimaalsed raadamisalad on:

Pos 1 – 507 m²

Pos 2 – 531 m²

Keskkonnateenistus annab raadamiseks kirjaliku nõusoleku reeglina planeerimisseaduse kohaselt kehtestatud detailplaneeringu alusel, erandjuhul ehitusprojekti alusel.


6 KURITEGEVUSE RISKE VÄHENDAVAD NÕUDED


6.1 Kuritegevuse riskid
01. jaanuar 2003. a kehtima hakanud Planeerimisseaduse (RTI 2002, 99, 579) kohaselt tuleb planeeringutes käsitleda kuritegevuse riske vähendavate nõuete ja tingimuste seadmist. Eestis on koostatud selle kohane standard EVS 809-1:2002 Kuritegevuse ennetamine. Linnaplaneerimine ja arhitektuur. Osa 1: Linnaplaneerimine (29. november 2002. a). Antud standard puudutab probleeme ja annab soovitusi linnalisele keskkonnale. Läbi planeeringu on võimalik tuua välja mõned probleemid ja anda soovitused edaspidiseks projekteerimiseks ning turvalisuse tõstmiseks. Kuriteohirmu all mõistetakse inimese hirmu sattuda isiklikult teatud tüüpi kuriteo ohvriks - sissemurdmised, vargused jms. Ebaturvalisust tekitavad kohad võivad olla nõrga järelevalvega ja halva nähtavusega kohad, hirmutekitavate tunnustega paigad, kehvalt hooldatud paigad (nt tühjad ja rüüstatud hooned).


6.2 Strateegia kuritegude ja kuriteohirmu vähendamiseks

Korrashoid on üks tähtsamaid tegureid. Keskkond, mis on korras on ka turvaline ja seal on meeldiv viibida. Seega tuleks hoonestuse ja ehitustegevuse lõppedes alad kohe korrastada ja lõplikult viimistleda. Head mõju avaldab ala kiire koristamine (prügikonteinerite regulaarne tühjendamine). Tahtliku kahjustamise tõenäosus on palju väiksem.

Juurdepääs ja alternatiivsed teed. Hea teemärgistus on väga oluline, see annab inimesele hea ülevaate oma asukohast ja informatsiooni eelolevast teekonnast ning sellega kaasneb suurem kindlustunne. Teede äärde on võimalik paigaldada suunavad viidad, teede nimetused jne.

Elavus. Elava kasutusega alad vähendavad kuriteohirmu. Olulist mõju avaldab see, kuidas piirkond on kasutusel ööpäeva- ja aastaringselt. Probleemiks võib olla inimeste kodudest ära olemine tööpäevadel, hooajaliselt ja vähene liikumine õhtusel hämaral ajal. Seda parandab näiteks naabrivalve loomine.

Nähtavus ja vaateväli. Tuleks vältida läbipaistmatuid ja kõrgeid takistusi vaateväljas (nt plankaiad) ning võimalike ründajate peidupaiku. Seega võiks jälgida piirdeaedade ehitamisel nende läbinähtavust ja kõrgust. Head on mitte kõrgemad kui 1,2 m kõrgused võrk- ja lippaiad. Hea vaateväli elamute akendest aedadesse vähendab salajasi vargusi (pesu, jalgrataste, tööriistade jne). Vajalik on piisav valgustus, eramute hoovid ja majaesised tuleks valgustada.

Vargused ja vandalism. Pimedad nurgatagused ja hoovid tekitavad järelevalveta tunde ning hõlbustavad kuritegevust. Jälgida tuleks hoonete tagumisi sissepääse, mis on teelt nähtamatud. Seal hakkab mõju avaldama uste ja akende vastupidavus aeg murdvarguste katsete suhtes. Tagumised uksed ja aknad tuleb muuta turvalisemaks ja tugevamaks (nt metalluksed ja turvaaknad), see vähendab sissemurdmise riski.

TALI kinnistu detailplaneering töö nr DP0803


